IIupamuga. [IpaBuibHasg nupamMuja. Y cedeHHass nMpaMuja.

Ilesiu ypoka:

OG6y4arouiue: M3y4ruTh HOBbIM BU/JI MHOTOTPAaHHUKOB — MMPAMU/IbI,

BbIMTH Ha MNOHATHE IPAaBUJIbHOW NUPaAMHU/bI,

paccMOTpPeTh 33/1a4M, CBI3aHHbIE C MUPAMHUA0U U C IPAaBUJIbHOU NUPAMU/IOH,
PasBuBawIue: pa3BuBaTh JIOTUYECKOE MBbILIJIEHUE; IPOCTPAHCTBEHHOE
BOOOpaXkeHHUe yJyallruxcsl, yMEHUE CAMOCTOSITEJIbHO MbICJIUTb, J1€/1aTh
BBIBO/IbI, IO/I/IEp>KaHKe UHTEpPeca K MaTeMaTHKe, pa3BUTHE
N03HABAaTEJIbHOTO UHTEPECA K IPeAMETY

BocnuraTesibHbIe:pa3BMBAaTh SMOLMOHAIbHO-TI0JIOXKUTEJbHOE OTHOLLIEHHE
K U3YYEHHUIO TeOMETPUH,BOCIUTHIBATD KYJIbTYpPYy rpadUyecKoro
TPYZa,9CTeTUYeCKOe BOCIIMTaHNWE,Pa3BUBATh T€OMETPUYECKYIO0 30PKOCTb,
NPOCTPAHCTBEHHOE BOOOPaKEHHE.

XoJn ypoka

I. AKTya/in3anys ONOpPHbIX 3SHAHUM
YcTHag pa6oTta (ppoHTaNbHBIN ONMPOC).
JlaH npsAMOyTroJIbHbIM TpeyroJabHUK ABC.

A

Haiigure:
sin A=
cos A=
tq A=

1) Tpevroaeuux ABC pasnodegpennsrii. [Iporegens:
EBICOTEI K CHOBAHHIO H OOKOBOH cTopoHe. [[oKakuTe,
910 L1 = £2 “

3anaya 2 (ycTHO)
Jano: ABCD - Tpanenus. ABCK - kBagpart. BC = 43 cm. 2CDK = 30°.
Hawntu: AD -7

B 4£cuc




Ck=4y3 oa; KD=-LK_ 43

e
Pemenue: AK=4\3 cu, AK=BC= g30° 1/\3
o AD= (43 +12) (ew). (OrpeT: 4P =(12+443)en)

2

2. HoBblX1 MaTepUaI:

Onpenenenue 1

MHOrorpaHHuK, y KOTOPOro OJHAa TIpaHb €CTh MHOIOYroJbHHUK, a Bce
OCTAJIbHble TPAaHW — TPEYIroJbHUKN ¢ O00lIeidl BepHIMHOW, HA3bIBAETCHA
NUpPaMHI0H.

9

MHoroyronbHas rpaHb NHPAMHUALl HA3bIBAETCSI €€ OCHOBAHUEM, TPEYTOJIbHBIE
rpaHd ¢ oOOlIed BEpIIMHOM — OOKOBBIMU TpaHSIMH, a UX 00Ilas BepUIMHA —
BEPLIMHON NTUPAMU/IBI.

[Tupamuasl B 3aBUCUMOCTH OT YHCJIa CTOPOH OCHOBAHUSI MOJAPA3AEISIIOTCS Ha
TPEYTroJibHbIE (OHU HA3bIBAIOTCS TETPASIPAMHM ), UETHIPEXYTOIbHBIE, MATHYTOJIbHbBIE
U T.JI.

Onpenenenue 2

Iupamuaa Ha3bIBAETCS NpaBHJIbHOM, €CIIH:
1) OCHOBAaHUE eCTh ITPaBUJIbHBIN MHOT'OYTOJIbHUK,
2) BbICOTA MPOXOJUT Yepe3 LIEHTP ITOTO MHOTOYTOJIbHHUKA.

[Mupamury MOXHO MOJTYYHUTh, €CJIH MEPEC€Yb MHOTOTPAHHBIA YTOJ MJIOCKOCTBIO,
UMerolel 0011IMe TOYKU CO BCEMH pedpami.

B npaBunpHOM nupamuge paanycbl OKPYKHOCTH MPABAIIBHOTO MHOI'OYTOJIBHUKA,
JIeKAIEro B OCHOBAHUM, SIBIISIFOTCS MPOCKIUAMH OOKOBBIX pedep, MOITOMY ATU
pebpa paBHBI, a CJIEIOBATEIHLHO, PaBHBI BCE OOKOBBIC TPAaHM, SIBISIONAECS
PaBHOOEIPEHHBIMU TPEYTOJIbHUKAMHU.

Onpenenenue 3

AmnodgeMoii TpaBIIIBHON MUPAMUIBI HA3BIBAETCS BHICOTA €€ OOKOBOI IPaHH.

[Tnomaas NOJHOW MOBEPXHOCTHU SII.I1.=S+SOCHOBAHUSL.

Onpenenenue 4

YceueHHOM NUPAMHUAOM HA3bIBACTCS YacTh NUPAMUIbI, 3AKJIIOYCHHAs MEXIY
OCHOBAHUEM M CEKYIIIEH MJIOCKOCThIO, apauIeIbHOW OCHOBAHHUIO.

[TapajutennbHbIE TpaHW HA3BIBAIOTCS OCHOBAHUSIMHM, a OTPE30K MNEPIECHAMUKYJIAPA,
3aKJIFOUCHHBIN MEXAY OCHOBAHUSIMU, Ha3bIBAETCS BBICOTOW YCEUYEHHON MUPAMHU/IBI.
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Onpenenenue 5
Yceuennas nupamuoa Ha3bIBa€TCS NPAGUALHOU, €CIA OHA COCTABJISIET YacTh
PaBUIILHOW MUPAMUBI.

Ilpasunvuyro nupamudy uiu nNpPaGUIbHYIO HPUSMY He cledyem nymams C
NPABUNbHBIM MHO202PAHHUKOM. MHOTOTpaHHUK Ha3bIBA€TCS MpPaBUIIbHBIM, E€CIIH
BCE €ro rpaHu — pPaBHbBIC MPABWIbHbIE MHOTOYTOJIbHUKM U BCE MHOTOIPaHHBIE
yTJIbI paBHBI (HapUMep, KyO W MPaBUIIBHBINA TETPadIp).

bokoBble TpaHM TPaBUIBHOW YCEYEHHOM IHPAMHABI SBISIOTCS PABHBIMU
PaBHOOOYHBIMH TpPANEUHUsIMU U1 MHOTOYTOJIbHUKM OCHOBAHU MOJOOHBI.
Onpenenenue 6
Bricota ©OokoBOW TpaHu (Tpameuuu) HasbiBaeTca anodeMoil  yCceueHHOM
MAPAMUJIBI.

IL1omaab 60KOBOM MOBEPXHOCTH NMPABUJILHOM YCEUEHHOH MUPAMUIbI:
S6o0k.=12(P1+P2)-h,rneP 1uP2—nepumerpsl ocHOBaHUH;

3. CTaHAapTHbIe 334aHKA Ha NPamuabl (Secw,SeoxNa)

N3BecTHBI CTOPOHBI OCHOBAHUS — a M BbIcoTa mupamuabsl — h. HeoOxoaumo HaiTH:
1. Socu

2. S6OK ,ha

Pemenue:

1. Hayitit Socn

Ecnu ectb AABC (puc. 3), cTopoHa KOTOPOro paBHa a, TO

1 azﬁ

Soe = E-a-a-sinﬁﬂ” = p



https://interneturok.ru/lesson/geometry/10-klass/mnogogranniki/piramida-pravilnaya-i-usechyonnaya-piramidy#mediaplayer

m

Puc. 3
2. Haiiti Sgox ,ha
Otpe3ok SC1 Ha3zbiBaeTcs anodemoii ha(puc. 2). Anodemy Haiigem u3
npsimoyroJjibHoro tpeyroibauka SC10. U3Becten karer SO=h, Bropoii kater C10
Haiigem u3z AABC (puc. 3).
JIns Hayana HaigeM BbICOTY AA1 U3 IPSAMOYTOJIBHOTO TpeyroiabHuka AA1C:
EI\."E
AA, =a-sinél® = Y

Bricota AA1 cocTouT 13 paaumyca BnucanHou okpyxkHoctu r=C10 u u3 paguyca

OIMHMCAaHHOM OKpYKHOCTH R (mpuuem R=2r). AAy =T+R=3'T;

CnenoBaTelibHO

EI\."E
r=C,0=—-

o

a3
3
3nas kateThl ASC10, MBI MOKEM HAWTH TUIIOTEHY3Y

R=2r=

_ e N 3a®  V3eh® + 3a’
= | -
N 36 6

Haiins anodemy hamoxxno 6e3 Tpyaa HalTH
o ol 1 V36h?+ 3a’  aV36h?+ 3a’

SAE T 3 =" 37 6 B 12
141

1

SEDE‘:: 3'55&3 =£'3El'h

e o 3
s

sC, = h, = yhZ+r

a

4. 3akpenJjieHue.

Ne 268 B TeTpansx.

Hano: MABCD - nmpaBunbsnas mupamunaa, A1Bi1Ci|| ABC, MO:: O:0 =1: 3, NK -
arodpema, NK =4 1M, Sycmp. = 186 am?

Haiitu: OO1 - ?

Pemienue.



Paccmorpum AMKO. Tak kak NOI1 || KO, o MO: : MO = O1N : OK, 3nHauur,
crtoponsl B1C: : BC=MO;: MO.B:1C1=1:3.
ITycts B1C1 = x, BC = 3x. Imeem

5&“:% 4x+12x|-4=32x;

S =X +9x°=10x"

S, =10x+32 x=186

5x +16x—93=0

X,=3.%=-6.2 (ge yroBnerBOpsieT ycnoBHio 3a1a4n);

B1C:1 = 3 (em), NO = 1,5 (em); BC =9 (cm), OK = 4,5 (cm); KF = OK — NO; = 3.
-7 =

13 AKNF no teopeme Iugaropa NF=00,=vy4"-3"=v7.

Otset: V7 am.

Ne 269. lano: ABCA1B1C1 — yceyenHada nupamuga. AB = BC = AC = 4 cm;
A1B1=B1C1=A1C1=2cm; AA1 =2 cwm.
Haiitu: MK- ? A\F\ -?

Pemenue: [lycts O 11 O1 - eHTPpbl OCHOBAHUM ITHPAMU/bI.

4 I 2
AOQ=—=nm, OK= — AOQ =—= nm.
1) Y3 AABC umeem: AB =RV3,R=A0. V3 2 3
2 1
A10=—Mn OM'——"M.
2) U3 AA1B1C1 Haxoaum 3 7 i
EK= i—L=-l—n‘m
3)EK = OK- OF, OE = 01M, otcioga ~ ¥3 ¥3 3
4 2 2
FA=A0-FO0, FO=A4,0, AF = —= = —==—4 M.
4) U3 AAA1F HUMeeM: Vi 3 3

AF= ,fAA,’ - AF? =¥nm.



JlomaiuHee 3aaanue: naparpa¢ 2, Ne239,Ne240

JlutepaTtypa: oHnanH y4ye6Huk no reometpum 3a 10-11 knacc - aBTopbl ATaHacsH,
bytysos, Kagomues, Kncenesa, NMo3Hsk - 2011, 2012, 2013, 2014, 2015 rog - $rocC.



	3. Стандартные задания на пирамиды (Sосн,Sбок ,ha)

